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Pristno, iskrenoPristno, iskreno
Pred nekaj dnevi sem na internetu naletela na 

posnetek skakanja gumitvista, ki me je spomnil 
na brezskrbne, prijetne otroške dni. Na prijatelj-
stva, ki so se izgubila in utonila v pozabo. Pri-
jateljstva, ki so bila preprosta, a iskrena. Tista, 
ki so postala temelj našega razumevanja med-
človeških odnosov. Seveda se je od takrat mar-
sikaj spremenilo. Življenje te potegne v vrtinec 
obveznosti, dnevi se zdijo prekratki. Hitro po-
zabimo na tiste najbolj preproste stvari. 

So v današnji družbi pristni stiki in iskrena pri-
jateljstva sploh še cenjena? Ali smo sami sebi tako 
dovolj, da so postala le še nek postranski balast? 
Leta minevajo in nekega dne se morda vpraša-
mo, kam so izginila stara prijateljstva. Morda si 
ob tem priznamo, da nismo več taki, kot smo bili 
– niti mi niti naši odnosi.

Če si ne vzamemo časa za prijatelje, če dovo-
limo, da nas prehiter tempo življenja oropa teh 
trenutkov, bomo na koncu življenja morda ugo-
tovili, da smo zamudili nekaj najpomembnejše-
ga. Nihče si na smrtni postelji ne želi, da bi pre-
živel več časa v pisarni. 

Kako torej izbrati prioritete? Morda je odgovor 
preprost: prisluhnimo srcu. Vzemimo si čas. Za 
pogovore, za smeh, za bližino. To so trenutki, ki 
jih bomo nekoč nosili s seboj kot dragocene spo-
mine, ko se bomo ozirali nazaj in spoznali, kaj 
je resnično štelo. 
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Tema tedna

10. OKTOBER – SVETOVNI DAN DUŠEVNEGA ZDRAVJA

Dajmo prednost 
duševnemu zdravju 
na delu in doma

Vsako leto 10. oktobra obeležuje-
mo Svetovni dan duševnega zdrav-
ja, s katerim številne slovenske in 
mednarodne institucije poudarja-
jo pomen sodelovanja in povezova-
nja vseh v prizadevanjih za prepre-
čevanje, prepoznavanje in zdravlje-
nje duševnih težav in motenj vseh 
prebivalcev. 

Natanko pred enim mesecem, 10. sep-
tembra, pa smo obeleževali Svetovni 
dan preprečevanja samomora, v okvi-
ru katerega stroka izpostavlja sporoči-
lo, da je samomor mogoče preprečevati. 
Ob tem je NIJZ Območna enota Celje ob-
javila optimističen podatek, da so v Sa-
vinjski regiji, kamor spadajo tudi zgor-
njesavinjske občine, zabeležili znaten 
upad samomora.

Duševno zdravje in samomor sta 
močno povezana. Z ukrepi krepitve du-
ševnega zdravja lahko preprečujemo po-
jav številnih duševnih težav in motenj in 
hkrati zmanjšamo dejavnike tveganja za 
enega pomembnejših javnozdravstve-
nih problemov – samomor. Stroka si je 
ob letošnjem obeleževanju Svetovnega 

dneva preprečevanja samomora za cilj 
zadala ozaveščanje o tem, kako po-
membno je, da spreminjamo pogovor 
o samomoru, njegovo dojemanje in ra-
zumevanje. Kajti le s pogovorom in pri-
znavanjem te problematike bo storjen 
premik od kulture tišine in stigme h kul-
turi razumevanja, podpore in sočutja.

Kot kažejo podatki, očitno prihaja do 
premikov v pravo smer. Na Nacional- 

nem inštitutu za javno zdravje (NIJZ) 
skozi leta načrtno povečujejo dosto-
pnost do različnih virov pomoči, po-
sameznikom v stiski nudijo različne 
vrste podpore. Prim. Nuša Konec Juri-
čič, spec. javnega zdravja, vodja eno-
te za nenalezljive bolezni na Območni 
enoti Celje NIJZ in strokovna vodja sve-
tovalnic pri Centru za psihološko sve-
tovanje Posvet v vzhodni Sloveniji je ob 
seznanitvi javnosti s podatki o samo-
morilnosti poudarila, da v Savinjski re-
giji že več kot dve desetletji posvečajo 

Absolutno število umrlih zaradi samomora med leti 2013–2023 v Savinjski regiji

veliko pozornosti tako samomorilnemu 
vedenju kot krepitvi duševnega zdravja 
v najširšem smislu. Po sprejetju prve-
ga nacionalnega programa za duševno 
zdravje v Sloveniji leta 2018 so v Savinj-
ski regiji uspešno okrepili vire strokov-
ne pomoči tako za odrasle kot za otro-
ke in mladostnike.

Svetovanja in pogovori tudi Svetovanja in pogovori tudi 
v Nazarjah in Mozirjuv Nazarjah in Mozirju

Centri za duševno zdravje odraslih de-
lujejo v zdravstvenih domovih Celje, Ve-
lenje in Šentjur, v Celju in Velenju delu-
je tudi Center za duševno zdravje otrok 
in mladostnikov. Bližje Zgornjesavinjča-
nom je Center za krepitev zdravja (CKZ), 
ki deluje v Nazarjah v okviru Zgornje-
savinjskega zdravstvenega doma. Nji-
hovo strokovno osebje je tam na vo-
ljo za pogovor, izvajajo pa tudi delavni-
ce, kot so Podpora pri spoprijemanju z 
depresijo, tesnobo ter stresom, Tehnike 
sproščanja ter Zdravi odnosi. V Mozir-
ju se nahaja svetovalnica Posvet, ki de-
luje v okviru mreže svetovalnic Centra 
za psihološko svetovanje Posvet – Tu 
smo zate. V okviru mreže posvetoval-
nic so po pojasnilih prim. Konec Juri-
čič v lanskem letu opravili skupno 1010 
svetovalnih ur, v Celju in Velenju, kjer 
svetujejo tudi mladostnikom, starim 14 
let in več, pa skupno 166 ur svetovanj. 
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Tema tedna, Aktualno

REGIONALNA RAZVOJNA AGENCIJA SAVINJSKA

1. skupina projekta PONI Savinjska se je usposabljala v Celju, 3. bo to počela 
v Nazarjah. (Foto: arhiv RRA Savinjska)

Projekt Podjetno nad izzive - 
PONI Savinjska vabi nove udeležence

Regionalna razvojna agencija 
(RRA) Savinjska je objavila 3. javni 
razpis za vključitev v projekt Podje-
tno nad izzive - PONI Savinjska. 

Gre za model podjetniškega usposa-
bljanja v okviru katerega potencialni 
podjetniki v štirih mesecih razvijejo in 
realizirajo svojo podjetniško idejo. Uspo-
sabljanja bodo potekala v prostorih Ra-
zvojne agencije SAŠA v občini Nazarje.

Udeleženci gredo skozi program pod-
jetniških usposabljanj ob mentorstvu 
in nudenju pomoči pri uresničevanju 
njihovih poslovnih idej. Posebnost pro-
jekta predstavlja zaposlitev udeležen-
cev za čas trajanja programa na RRA 
Savinjska, kar udeležencem omogoča 
finančno podporo pri razvoju poslov-
nih idej, hkrati pa čas, ki ga lahko na-
menijo izključno pridobivanju novih 
znanj, izkušenj in pripravi na vstop na 

samostojno podjetniško pot.

Prijave do konca oktobraPrijave do konca oktobra
V projekt se lahko vključijo osebe 

s poslovno idejo, ne glede na starost, 
stopnjo izobrazbe ali status brezposel-
ne osebe. Pogoj je, da imajo kandidati 
prijavljeno stalno ali začasno bivališče v 

Savinjski regiji, ter da lahko na dan pri-
četka vključitve v projekt z RRA Savinj-
ska podpišejo pogodbo o zaposlitvi. Pri-
jave potekajo do 31. oktobra preko javne-
ga poziva, objavljenega na spletni stra-
ni RRA Savinjska.

BR

Iz Savinjske regije je bilo v svetovalni-
ce Posvet Tu smo zate v preteklem letu 
vključenih 355 posameznikov.

Izrazit upad samomorov Izrazit upad samomorov 
v Savinjski regiji v 2023v Savinjski regiji v 2023

V preteklem desetletnem obdobju je 
po podatkih NIJZ v Savinjski regiji vsako 
leto zaradi samomora umrlo v povprečju 
62 ljudi, količnik pa je bil glede na regije 
med najvišjimi v državi. V letu 2023 je 
prišlo do izrazitega upada samomorov, 
umrlo je 35 ljudi, samomorilni količnik 
je znašal 13,8/100.000 prebivalcev in je 
bil, takoj za Obalno kraško regijo, naj-
nižji med vsemi regijami. V tem trenut-
ku je težko vedeti, ali je to zgolj enole-
tni pojav, opozarja stroka, vsekakor pa 
številke navdajajo z upanjem, da se viri 
in dostopnost strokovne pomoči razvi-
jajo v pravi smeri.

V času, podrejenem službenim ob-
veznostim, je zdravo delovno okolje 
še kako pomembno. Statistični podat-
ki kažejo, da se je v obdobju od 2015 do 
2019 odstotek bolniškega staleža zara-
di duševnih motenj v Sloveniji pove-
čal za 40 %. V porastu je tudi dolgotraj-
na bolniška odsotnost. Potreba po iz-
boljšanju pogojev za duševno zdravje 
v delovnih okoljih se odraža globalno, 
zato Svetovna zveza za duševno zdravje 
ob Svetovnem dnevu duševnega zdravja 

izpostavlja duševno zdravje na delov-
nem mestu. Stroka izpostavlja, da ima 
vsak pravico do najvišjega dosegljive-
ga standarda duševnega zdravja kjerkoli 
in kadarkoli. Tudi na delovnem mestu. 

Zgornjesavinjčani nadpovprečni Zgornjesavinjčani nadpovprečni 
v zdravilih za duševne motnjev zdravilih za duševne motnje

Zgornjesavinjčani se moramo še pose-
bej zamisliti, saj se nas velik delež sre-
čuje z duševnimi motnjami. Tako vsaj 
nakazuje delež prejemnikov zdravil za 
zdravljenje duševnih motenj, ki je zabe-
ležen na spletnem portalu Zdravje v ob-
čini. Izračunan delež predstavlja razmerje 

med številom oseb, ki so znotraj opazo-
vanega koledarskega leta prejele vsaj en 
recept za zdravilo za zdravljenje dušev-
nih motenj in številom prebivalcev sre-
di istega leta, pomnoženo s 100. Zgornje-
savinjčani smo bili v letu 2022 nad slo-
venskim povprečjem, ki znaša 14,55, na 
območju vseh naših sedmih občin sku-
paj pa 16,46. Gledano po občinah je naj-
višji delež prejemnikov omenjenih zdra-
vil med Ljubenci (19,03), gre celo za ene-
ga najvišjih v državi. Z izjemo Solčave in 
Gornjega Grada je v naših občinah delež 
nad državnim povprečjem. 

Tatiana Angioi
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Aktualno, Iz občin

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI NA REČICI OB SAVINJI

Sedanji in bodoči prostovoljci, šoferji v projektu Prostofer, 
so prisluhnili predavanju z naslovom Šofer s srcem.

Udoben 
javni prostor 
izkoristile vse 
generacije 
krajanov

Med 16. in 22. septembrom se je Občina Rečica znova 
pridružila vseslovenski in vseevropski pobudi Evropske-
ga tedna mobilnosti (ETM). Ob tem je bilo na Rečici več 
dogodkov, ki so v skladu z letošnjo temo »Udoben jav-
ni prostor – za vse« spodbujali k razmisleku o pomenu 
kakovostno urejenega javnega prostora, ki je dostopen 
in prijazen do vseh prebivalcev. 

Sreda in četrtek sta bila na-
menjena zdravstvenim te-
matikam in prostovoljstvu. 
V sredo popoldan je Krajevni 
odbor Rdečega križa (KORK) 
območnega združenja RK 
Zgornje Savinjske doline (OZ 
RK) v prostorih Medgen bor-
ze organiziral prikaz temelj-
nih postopkov oživljanja in 
uporaba AED aparata. Kar-
men Rovšnik, prostovoljka 
pri OZ RK, ki je usposoblje-
na za nudenje prve nujne po-
moči, je zbranim predstavila 
in na lutki prikazala temeljni 
postopek oživljanja. Ob tem 
je spregovorila o odgovorno-
sti posameznika, da pomaga 

v primeru potrebe, in opo-
zorila, kako poskrbeti tudi 
za lastno varnost v nevarni 
situaciji.

O zdravju za lepša O zdravju za lepša 
zrela letazrela leta

V četrtek dopoldan je stro-
kovno osebje Centra za kre-
pitev zdravja ZD Nazarje kra-
janom ponudilo možnost te-
sta hitre hoje na dva kilome-
tra. Po prehojeni testni hoji 
so udeležencem na podlagi 
časa hoje in srčnega utripa 
ocenili stopnjo njihove teles-
ne pripravljenosti in svetova-
li ustrezno telesno vadbo za 
boljšo fizično pripravljenost. 

Nekoliko kasneje je v prosto-
rih Medgen borze sledilo izo-
braževanje za šoferje prosto-
voljce v E- mreži brezplačnih 
prevozov. Predavanje z nas-
lovom Šofer s srcem je vo-
dil Miha Bogataj, direktor za-
voda Zlata mreža (Prostofer). 
Na predavanju je izpostavil 

vse večjo potrebo po prevo-
zih starejših oseb, ki nima-
jo možnosti lastnega prevoza 
za urejanje nujnih opravkov. 
Za povečevanje mobilnosti 
starejših ter njihove kvali-
tete življenja so bili k sode-
lovanju pri storitvi Prostofer 
– brezplačni prevozi za sta-
rostnike v Občini Rečica ob 
Savinji povabljeni predvsem 
aktivni upokojenci, ki radi 
priskočijo na pomoč.

Dan brez avtomobilaDan brez avtomobila
Zadnji delovni dan v ETM, 

petek, 20. september, so Re-
čičani namenili Evropskemu 
dnevu brez avtomobila, ki ga 
sicer obeležujemo 22. sep-
tembra in je sklepno dejanje Prostovoljka pri OZ KR Zgornje Savinjske doline Karmen 

Rovšnik je zbranim prikazala temeljni postopek oživljanja.

ETM-ja. Že zjutraj od 9. ure 
dalje so bili krajani dobro-
došli na Stojnici zdravja po-
leg Medgen borze. Predstav-
nice Centra za krepitev zdrav-
ja ZD Nazarje so mimoido-
čim opravljale meritve krv-
nega tlaka in krvnega slad-
korja ter se z njimi pogovori-

le o zdravi prehrani in pome-
nu duševnega zdravja. Kdor 
je želel, si je lahko ogledal in 
se tudi zapeljal z električnim 
kolesom, možna je bila tudi 
vožnja z e-avtomobilom, ki 
je namenjen opravljanju sto-
ritve Prostoferja. Poskrbljeno 
je bilo tudi za najmlajše ude-
ležence v prometu. Vrtčevski 
otroci so obiskali prireditveni 
prostor, kjer jih je ob stojni-
ci Osrednje knjižnice Mozir-
je pričakala Tatiana Angioi, 
knjižničarka v rečiški krajev-
ni knjižnici. V njeni družbi so 
se pozabavali ob slikanicah, 
mladinskih strokovnih knji-
gah in pobarvankah na temo 
ekologije, narave in prometa. 
Tekst in foto: Tatiana Angioi

Otroci iz Vrtca Rečica ob Savinji so se ob Dnevu brez 
avtomobila pozabavali ob knjigah in pobarvankah na 
prostoru Knjižnice Rečica.
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Ljudje in dogodki, Organizacije, Oglasi

DIJAŠKA ORGANIZACIJA SLOVENIJE

Novoizvoljeno predsedstvo

Ana Veninšek o pričakovanjih
»Delo z mladimi me je vedno 

navdihovalo in mi omogočilo 
vpogled v različne izzive, s 
katerimi se soočajo dijaki po 
vsej državi. Močno verjamem, 
da ima vsak posameznik pra-
vico do enakih možnosti ne 
glede na okolje ali srednjo 
šolo, ki jo obiskuje. Moj cilj je, 
da skozi delo v predsedstvu 
omogočim še večji poudarek 
na enakopravnosti med dijaki, 
ne glede na njihov kraj biva-
nja ali šolsko usmeritev. Skozi 
mandat nameravam posebno 
pozornost nameniti tudi du-
ševnemu zdravju dijakov, ki je 
danes pogosto zapostavljeno, 
a izjemno pomembno. Ver-
jamem, da lahko Dijaška or-
ganizacija Slovenije naredi še 
več na tem področju. Želela bi, 
da DOS postane platforma za 
spodbujanje dialoga, ozave-
ščanje ter ustvarjanje konkret-

nih rešitev, ki bodo dijakom pomagale premagovati stres in 
druge izzive, s katerimi se soočajo v svojem vsakdanjem živ-
ljenju. Od funkcije pričakujem predvsem obilico novih izzivov, 
poznanstev in mnogo dobrega ter uspešnega dela.«

Rečičanka Ana 
Veninšek izvoljena v 
predsedstvo 

V petek, 20. septembra, je v Ljubljani potekala prva 
redna seja Parlamenta Dijaške organizacije Slovenije 
(DOS). 

Predstavniki srednjih šol iz 
vse Slovenije so si v znak so-
lidarnosti v sklopu meseca 
ozaveščanja o raku pripeli zla-
te pentlje. Nato so se seznani-
li s cepljenjem proti HPV, sejo 
pa nadaljevali s predstavitvi-
jo sodelovanja DOS z Evrop-
sko mladinsko kartico EYCA, 
ki imetnikom omogoča šte-
vilne popuste po Evropi. Sta-
ro predsedstvo se je poslovilo, 
izvolili pa so novega ter nov 
Svet DOS. Za predsednika DOS 
je bil izvoljen Tai Žnidarčič, 
v predsedstvo pa je bila po-
leg štirih drugih izvoljena Ana 
Veninšek z Rečice ob Savinji. 

Dijaki so nato obravnavali 
perečo problematiko javnega 
potniškega prometa, ki je 
že na začetku šolskega leta 
povzročil številne zamude. 
Zaradi spremembe odloka 
so se precej spremenili 
vozni redi, ki so največ težav 
povzročili uporabnikom 
javnega avtobusnega prevoza 
v Savinjski regiji. Dijaška 
organizacija dela na tem, da 
bi se to področje uredilo. Sicer 
pa se DOS zavzema za izbolj-
šanje materialnega položaja 
dijakinj in dijakov, varovanje 

njihovih pravic in zagota-
vlja sodelovanje med dijaki v 
različnih interesnih aktivno-
stih. Tako na državni kot na 
mednarodni ravni. Dijaki se 
po načelih demokratičnos-
ti in transparentnosti sreču-
jejo na sejah parlamenta in 
sveta. Delujejo v različnih in-
teresnih odborih in se z de-
batami povezujejo v organi-
zacijo, ki ustvarja tudi dobra 
prijateljstva.

Jon Kanjir, foto: arhiv 
Dijaške organizacije 

Slovenije
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SPOMINSKA SLOVESNOST NA ČRETI

Dogodka so se udeležili tudi 
pohodniki VDV brigade Združenja 
borcev NOB Zgornje Savinjske doline.

Partizansko Partizansko 
gibanje ne gibanje ne 
bi uspelo bi uspelo 
brez podpore brez podpore 
ljudstvaljudstva

Prva oktobrska sobota je na Čreti 
že vrsto let rezervirana za srečanje 
borcev in njihovih simpatizerjev na 
spominski slovesnosti. Slednjo so ob 
cerkvi svete Katarine pripravili tudi 
letos. V počastitev prve frontalne 
bitke slovenskih partizanov z oku-
patorjevo vojsko na Štajerskem ok-
tobra 1941 so jo organizirali žalska in 
zgornjesavinjska borčevska organi-
zacija ter veteranske in domoljubne 
organizacije občine Žalec.

Mimohod praporščakov

Udeležence je pozdravil nazarski žu-
pan Matej Pečovnik, ki je povedal, da 
so tovrstne slovesnosti pomembne, da 
se spomnimo na junaška dejanja parti-
zanskih enot, ki so pripomogle k osvo-
boditvi in osamosvojitvi Slovenije - se-
veda sprva v okviru tedanje Jugoslavije, 
potem pa kot temelj za samostojno dr-
žavo, ki smo si jo želeli in jo imamo da-
nes. Slavnostni govornik srečanja Mar-
jan Vodeb, predsednik Združenja borcev 
za vrednote narodnoosvobodilne vojne 
Spodnje Savinjske doline, je med dru-
gim poudaril, da večino tistih, ki so odšli 
v partizane, ni vodila politična pripa-
dnost, pač pa uporni duh preživetja in 
želja po boljši prihodnosti. A partizan-
sko gibanje ne bi uspelo brez podpo-
re ljudstva. 

Preteklost nas ne sme Preteklost nas ne sme 
obremenjevatiobremenjevati

»Ni šlo samo za politično vprašanje, 
temveč za vprašanje, ali bo Slovenec 
obstal na svetovnem zemljevidu in ali 
bo narod po vojni živel bolje. Narod, ki 
ne spoštuje preteklosti, nima prihodno-
sti. In zgodovina je najboljša učiteljica,« 
je med drugim povedal Vodeb, prepri-
čan, da bi lahko tudi danes potegnili 

nekatere vzporednice z dogodki v pre-
teklosti, a upa, da smo dovolj zreli, da 
nasilja in sovraštva ne bomo podpirali. 
»Revščina in neperspektivnost mladih 
generacij je dobro gojišče, na katerem 
rastejo ekstremne stranke. A preteklost 
nas ne sme obremenjevati, temveč jo 
moramo spoštovati takšno, kot je ter biti 
ponosni nanjo,« je bil kritičen govorec.  

Dogodek so s kulturnim programom 
obogatili instrumentalisti Godbe Zabu-
kovica in recitatorka ter moderatorka 
programa Olga Markovič. Mimohodu 
praporščakov so se pridružili tudi po-
hodniki VDV brigade Združenja borcev 
NOB Zgornje Savinjske doline.

Tekst in foto: Marija Šukalo

Župan Občine Nazarje Matej Pečovnik 
je povedal, da so junaška dejanja 

partizanskih enot temelj za samostojno 
Slovenijo, ki jo imamo danes.
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LENARTOV SEJEM NA REČICI OB SAVINJI

Poskrbljeno za 
»dobr' vag' pa tut za 
rid pa za mir«

Prvo oktobrsko nedeljo je na rečiškem trgu zadišalo po 
pečenem kostanju in moštu. Domače turistično društvo 
je pripravilo 28. Lenartov sejem ter nanj privabilo roko-
delce domače in umetnostne obrti. Organizatorji so že-
leli, da je dogodek avtentičen, brez kiča in plastike, kar 
jim je tudi uspelo.
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Šuhpucer je očistil škornje tudi trškemu policaju, ki je 
skrbel za red in dobro vago.

Med štanti so barantali starodobni kolesarji iz Šmartnega 
ob Paki, ki so varno parkirali svoja kolesa.

Na obisk so se pripeljali člani Kulturno turističnega društva 
Kulturnica iz Gaberk in si privoščili sejemske preste.

Sejemski liki so Sejemski liki so 
poskrbeli za pestro poskrbeli za pestro 
celodnevno dogajanje.celodnevno dogajanje.

Kot je v navadi, je obisko-
valce in sejmarje pozdra-
vil trški župan in jim zaže-
lel dobro vago in kupčijo. Da 
bi vse potekalo po pravilih, 
sta o njih spregovorila trška 
policaja. »Ž nike cajta se ve, 
k'k je treba bit na naš'm' se'm 
p'šten, skrbet' za  dobr' vag' 
'pa tut za rid pa za mir. Štanti 
so ljehk' na vozeh al' pa mi-
zeh, č' ne smrdij' p' uma-
zanij'. Ruba je pregledana, 
tak da ni straha, da bi se ke 

slabga pradaja'l. Kdor misli 
pr vagi galfat, ga bom' dali na 
pranger v zasmeh tržanom 
in drug'm l'udem. P'dnevi se 
zabavete, pa k'pujte,« je iz-
postavil varuh reda na sejmu.

Na obisku kolesarji, Na obisku kolesarji, 
starodobniki in kulturnikistarodobniki in kulturniki

Med štanti so se sprehajali 
tudi narodopisni liki. Iz Mo-
zirja je prišla Cukrova Liza, 
iz Dalmacije pičkurin s svojo 
igro par-nepar. Šuhpucer je 

poskrbel za čiščenje čevljev, 
slepec pa je prosil za kak ko-
vanec. Tudi letos ni šlo brez 
ciganskega Pavlna in nje-
gove Urše, ki sta tu in tam 
»kupila« (beri izmaknila) 
kakšno malenkost. Za raz-
položenje sejmarjev in obi-
skovalcev je poskrbel lajnar, 
slišati je bilo glas harmoni-
ke. Iz Šmartnega ob Paki in 
Gaberk so se pripeljali kole-
sarji. Na obisk so prišli čla-
ni ljubenskega kulturne-
ga društva v pražnjih oble-
kah in starodobniki s svoji-
mi vozili. Gasilska mladina 
PGD Pobrežje je privabila z 

domiselnimi starimi igrami. 

Dobro obložene Dobro obložene 
stojnicestojnice

Stojnice so se šibile od 
različnih kulinaričnih dob-
rot, kmetijskih pridelkov in 
predmetov za okras in vsak-
danjo rabo. Na sejmu so so-
delovali gornjegrajski gobarji, 
mozirski sadjarji, rečiški če-
belarji, lectar, lončar, sirar, 
solčavske in ljubenske filcar-
ke ter številni drugi »štantar-
ji«. Posladkati se je bilo mož-
no tudi s pečenim kostanjem, 
moštom ter jabolčnikom. 
Tekst in foto: Marija Šukalo
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KULTURNO DRUŠTVO FRANC HERLE SOLČAVA

KNJIŽNICA NAZARJE

Zbrani so si z zanimanjem ogledali podobe domačega kraja in sodelovali v pogovoru.

Domačinom in drugim ljubiteljem solčavskega govora so v idiličnem ambientu 
skednja Eko hiše Na razpotju predstavili izsledke projekta Solčavske vistorije.

Posnetki Solčavskih Posnetki Solčavskih 
vistorij vistorij dragocena dragocena 
zapuščina zanamcemzapuščina zanamcem

Kakor je narava na Solčavskem iz-
jemna v svoji lepoti, tako poseben 
je tudi solčavski govor. Tega se še 
kako zavedajo člani KD Franc Herle 
Solčava, ki so v sodelovanju z doma-
čini vseh generacij in ob pomoči ob-
čine pristopili k projektu Solčavske 
vistorije. 

Predstavitev ob zaključku projekta 
je potekala v Logarski dolini v skednju 
Eko hiše Na razpotju. Domačinom in 
drugim ljubiteljem solčavskega govo-
ra so v idiličnem ambientu predstavili 
nekaj utrinkov z delavnic in terenske-
ga snemanja ljudskih modrosti in sta-
rih solčavskih zgodb. 

10 modrosti in 40 zgodb ali vistorij10 modrosti in 40 zgodb ali vistorij
Projekt Solčavske vistorije zajema pro-

mo film, deset krajših filmov solčavskih 
modrosti in 40 zvočno posnetih zgodb. 
V sklopu projekta so pripravili tri de-
lavnice o pripovedovanju za različne 

starostne skupine ter mlade spodbuja-
li k uporabi domačega govora. Posnet-
ki bodo kmalu na voljo na najbolj obi-
skanih turističnih točkah v kraju. Ko-
nec oktobra bodo predvidoma na že ob-
stoječe informativne table namestili QR 
kode, kjer bodo lahko mimoidoči s po-
močjo mobilnih telefonov prisluhni-
li solčavskim modrostim in zgodbam. 

Ponosni na solčavski govorPonosni na solčavski govor
Sodelovali so domačini, naravni go-

vorci solčavskega govora, ki je zaradi 
svojih posebnosti vpisan v Register ne-
snovne kulturne dediščine. »Ponosni 
smo na solčavsko govorico in naše vi-
storije,« je zbrane nagovoril sodelavec 
projekta in pripovedovalec Nejc Slapnik, 
ki je skupaj z Markom Slapnikom zgod-
be pripravil in uredil. V pomoč so bile že 
napisane solčavske zgodbe in modros-
ti, ki so se preko dejavnosti zapisovale, 
brale in ponovno pripovedovale. »Vese-
li me, da živimo v takšnem okolju in s 

takšnimi ljudmi,« pa je dodala županja 
Občine Solčava Katarina Prelesnik. Po-
sebna zahvala je šla pobudnici, vodji in 
koordinatorki projekta, predsednici kul-
turnega društva Sari Slapnik. Za zvoč-
ne posnetke vistorij sta zaslužna Fran-
ci Podbrežnik in Dejan Ikovic, na film-
ski trak pa je solčavske modrosti prene-
sel Klemen Finkšt. 

Ohraniti zgodbe, solčavsko Ohraniti zgodbe, solčavsko 
narečje in bogato dediščino narečje in bogato dediščino 
krajakraja

V sklopu projekta Solčavske vistori-
je, ki je sofinanciran s strani Ministrstva 
za kulturo, so se pod okriljem KD Franc 
Herle Solčava odvijale različne dejavno-
sti, s katerimi so želeli spodbuditi upora-
bo solčavskega govora, ohranjanje starih 
zgodb in krepiti ponos na bogato dedi-
ščino kraja, hkrati pa so dodali kanček k 
celostni turistični ponudbi Solčavskega. 

Tekst in foto: BR

Tu smo doma 
– Nazarje 
na starih 
razglednicah

Osrednja knjižnica Mozirje se je 
praznovanju občinskega praznika 
Občine Nazarje pridružila z organi-
zacijo domoznanskega večera s pri-
kazom starih razglednic in fotografij 
občine Nazarje. 

točeno na Nazarje z okolico. Obiskovalce 
sta seznanila tudi z domoznansko 
dejavnostjo knjižnice in s slovenskimi 
domoznanskimi spletnimi portali.

Eno izmed poslanstev Osrednje knji-
žnice Mozirje je tudi zbiranje in hranje-
nje starih fotografij in razglednic s po-
dobami zgornjesavinjskih krajev, mi-
nulih dogodkov in ljudi, ujetih v objek-
tiv. Velik del razglednic, ki jih hranijo 
na domoznanskem oddelku v Knjižni-
ci Mozirje, je v digitalni obliki na ogled 

na voljo tudi preko spletnega kataloga 
COBISS+. V Nazarjah so si zbrani na do-
moznanskem večeru ogledali tako fo-
tografije kot razglednice s starimi po-
dobami Nazarij in tamkajšnjih objek-
tov. Ob spremljajoči razlagi Blagojeviča 
in z aktivnim sodelovanjem v pogovoru 
so obiskovalci preko slikovnega gradiva 
na platnu sledili razvoju svojega kraja v 
obdobju zadnjih sto let. 

TA, foto: arhiv Osrednje 
knjižnice Mozirje

Na dogodku v Knjižnici Nazarje, poime-
novanem Tu smo doma, sta Matija 
Blagojevič in Maša Juvan iz Knjižnice 
Mozirje predstavila slikovno zbirko 
Osrednje knjižnice Mozirje, osredo- 
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HOTEL PLESNIK

V Hotelu Plesnik v Logarski dolini so pod taktirko ku-
harskega mojstra in pionirja sodobne slovenske kulina-
rike Janeza Bratovža nadgradili svojo kulinarično ponud-
bo. Ta bo goste  nagovarjala s tradicijo, trajnostjo in po-
vezanostjo z lokalnim okoljem. 

Vrhunska kulinarika 
sredi neokrnjene 
narave 

Kuhinjo prevzema mladi 
chef Tom Čopar, ki se je ka-
lil v Hiši Raduha, Restavra-
ciji JB, Vili Herberstein in re-
stavraciji La Raza v Španiji.

Družina Plesnik v Logar-
ski dolini živi že vse od leta 
1426, prvi hotel pa je Franc 
Plesnik odprl leta 1932, a je 
bil med vojno požgan. Pod 
vodstvom njegove hčerke in 
današnje lastnice Martine 
Plesnik je v novi podobi za-
živel leta 1995 in postal pre-
poznavni simbol ene izmed 
najlepših alpskih ledeniških 
dolin daleč naokoli. »Martina 
Plesnik ni le lastnica hotela, 
temveč iskrena zagovornica 
ohranjanja pristne naravne 
dediščine, zato vse življenje 
dela na razvoju Logarske do-
line, ki mora po njenem pre-
pričanju postati najbolj traj-
nostna alpska dolina. Tudi v 
Hotelu Plesnik smo zato pri 
vsem, kar počnemo, izjemno 
zavezani k trajnosti,« je na 
dogodku poudarila nova di-
rektorica Urška Kolar. Hotel 
Plesnik je prejemnik zelene-
ga znaka Slovenia Green, ki 
ga podeljuje Slovenska turi-
stična organizacija, in certi-
fikata Green Globe. Filozofi-
ja hotela je osnovana na ne-
kaj ključnih točkah: nara-
va in trajnost, sprostitev in 
zdravje, tradicija, udobje in – 
odslej še toliko intenzivneje – 
vrhunska kulinarika.

Receptom Marije Plesnik 
(babice Martine Plesnik) so v 
kuhinji pod budnim očesom 
Janeza Bratovža in Toma Čo-
parja dali sodoben pridih in 
jih kot poklon tradiciji druži-
ne Plesnik umestili na začetek 
jedilnika. Na novem meniju 

so med drugim znova obudi-
li tudi surovi biftek (tatarski 
biftek), hišno specialiteto, po 
kateri so Plesnikovi sloveli že 
v 30. letih 20. stoletja. Jedem 
družine Plesnik so v novem 
meniju, ki je čez dan na voljo 
tudi zunanjim obiskovalcem, 
dodali še izbor tradicionalnih 
jedi iz Zgornje Savinjske do-
line, od domačih govejih sa-

lam in sirov avtohtone jezer-
sko-solčavske ovce bicke do 
grušavih žlinkrofov. Vrhun-
sko kulinarično ponudbo na 
novem jedilniku dopolnju-
je tako imenovana hrana za 
dušo: nabor jedi, ki so polnega 
okusa, naravne in slastne, od 
ročno izdelanih njokov in ra-
violov do luštrekovih štrukljev 
in telečjih ličnic v rožmarino-
vi omaki. Poleg nove ponud-
be sta Čopar in Bratovž obliko-
vala tudi do 5-hodne večerne 
menije, ki navdušujejo hotel-
ske goste. Kmalu bosta prip-
ravila tudi poseben degusta-
cijski meni, ki bo del jedilnice 
v tako imenovani lovski sobi 
spremenil v fine dining resta-
vracijo za 12 do 15 gostov.

NK, foto: Suzan Gabrijan

Hrana za dušo - telečje 
ličnice v rožmarinovi omaki
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7. LENARTOVA PREPLETANJA

Akademska slikarka Terezija Bastelj (desno) je med 
razstavljenimi deli izbrala tri najboljša.

Barvna paleta 
narave za intimno 
izpoved likovnika

Rečiško kulturno društvo likovnih ustvarjalcev Zgor-
nje Savinjske doline Gal je prvi oktobrski petek pripravilo 
razstavo del Lenartova prepletanja. Na slednji se je pod 
naslovom Lepote naše doline predstavilo 19 ustvarjalcev. 
Postavljena dela v prostorih organizatorja so bila posve-
čena tradicionalni turistični prireditvi Lenartov sejem.

V uvodu je predsednik 
društva in razstavljavec Vin-
ko Jeraj poudaril, da dela pri-
povedujejo o naravni danosti 
in barvitosti njihovega oko-
lja. Slednje nudi široko pa-
leto izražanja. Z njim se je 
strinjala tudi akademska sli-
karka Terezija Bastelj, ki je 
podala strokovno oceno. Ob 

tem je povedala, da kljub 
temu da je likovno ustvar-
janje in poustvarjanje spod-
bujeno z lepotami naše do-
line, kvaliteta del pri posa-
meznikih niha. Verjame, da 
se bo njihov likovni potenci-
al še razvijal. Razkošje in bar-
vitost naravnega okolja na-
mreč daje umetniku navdih, 

da razkrije dušo preko likov-
ne govorice. 

Med razstavljenimi deli je 
Basteljnova izbrala tri naj-
boljša. Tokrat so jo prepriča-
li Darinka Marovt z akrilom 
Naše gozdove krasi še lepši 
živalski svet, volnenka Zele-
na dolina Špele Orešnik in 
Erna Acman z akrilom Ples 

oblakov. Ustvarjalke so za 
svoja dela prejele praktične 
nagrade. Razstavo, ki jo je 
obogatil harmonikar Primož 
Zvir, je otvorila županja Maj-
da Potočnik. Ob tem je avtor-
jem čestitala za njihovo inti-
mno izpoved. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

ŠPORTNO POPOLDNE NA LAZAH PRI KOKARJAH 

Razdeljeni v ekipi stari in mladi, so nogometaši prikazali 
kar nekaj dobrih akcij, ki so se končale z zadetkom.

Za kvalitetnejše 
preživljanje 
prostega časa

Športno društvo Dreta Kokarje je zadnjo nedeljo v sep-
tembru pripravilo rekreativno druženje za občane. V 
Šport centru Laze so se v številnih športnih aktivnostih 
preizkusili udeleženci različnih generacij. 

Najmlajši so se podali na 
poligon, kjer so ob animator-
kah poskušali kar najhitre-
je premagati različne ovire. 
Svojo natančnost so meri-
li v streljanju z lokom in po-
diranju kegljev. Za opravlje-
ne naloge so prejeli nagra-
do – čokoladico. Ženske so 
se pomerile v igri z loparje-
ma in pernato žogico, bad-
mintonu, moški pa so svojo 
hitrost in vzdržljivost merili 
v nogometu. Ob tem so, raz-
deljeni v ekipi stari in mla-
di, prikazali kar nekaj dob-
rih akcij, ki so se končale z 
zadetkom. A teh niti igralci 
niti njihovi številni navijači 

niso natančno šteli. Pouda-
rek je bil namreč na rekrea-
ciji in gibanju.

Predsednica društva An-
dreja Zupan je poudarila, da 
so z omenjenim dogodkom, 
ki se ga je udeležilo veliko 
število ljubiteljev rekreaci-
je, uspeli ponovno oživiti 
delo društva. To je namreč 
sedem let stagniralo. Pred-
sednica upa, da bodo v pri-
hodnje uspeli z različnimi 
športnimi aktivnostmi pri-
pomoči h kvalitetnejšemu 
preživljanju prostega časa 
krajanov.

Tekst in foto:
 Marija Šukalo
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Gornji Grad 1969–2024

Utrip družabnega dogajanja v občini Gornji Grad v preteklih 55 letihUtrip družabnega dogajanja v občini Gornji Grad v preteklih 55 letih

Prvič čebelarski praznikPrvič čebelarski praznik
Julij 1970: Prebivalci Gornjega Grada 

so prijetno presenetili s pripravo prvega 
Čebelarskega praznika, za katerega so si 
zadali, da postane njihova tradicionalna 
prireditev. Z dogodkom so želeli priva-
biti čim več čebelarjev iz vse Slovenije.

Visoko odlikovanje Visoko odlikovanje 
gornjegrajskim gasilcemgornjegrajskim gasilcem

Marec 1970: Gasilsko društvo Gornji 
Grad je bilo ob 85-letnici svojega obsto-
ja po ukazu predsednika republike od-
likovano z visokim državnim odlikova-
njem »Redom dela z zlatim vencem«.

Sedemdeset let pesmi v BočniSedemdeset let pesmi v Bočni
Avgust 1975: Bočna je praznovala 

70-letnico zborovskega petja. Prve kul-
turniške skupine so bile v tem kraju or-
ganizirane že v letih 1905 do 1908, v času, 
ko je prišlo do kulturniškega prebujanja 
v vseh krajih napredne Slovenije.

Odprtje prenovljenega Odprtje prenovljenega 
planinskega doma na Meniniplaninskega doma na Menini

Avgust 1977: Gornjegrajski planinci so 
opravili več kot 4000 udarniških ur in 
preuredili vse spodnje prostore doma, 
obe gostinski sobi in kuhinjo. Obnovi-
li so tudi ves inventar, nova je streha 
in žlebovi.

Končno knjižnica v Novi ŠtiftiKončno knjižnica v Novi Štifti
September 1977: Ob občinskem pra-

zniku so v prostorih zadružnega doma 
v Novi Štifti odprli prenovljeno knji-
žnico, ki je oživela na pobudo krajev-
ne skupnosti.

Krajani Bočne pozdravili ladjo Krajani Bočne pozdravili ladjo 
»Bočno«»Bočno«

Junij 1980: V koprskem pristanišču 
je pristala nova ladja piranske Splo-
šne plovbe, ki nosi ime Bočna. Kraja-
ni so se množično odzvali na povabilo 
na slovesnost.

25 let študentskega kluba25 let študentskega kluba
November 1985: V Gornjem Gradu je 

bilo praznično. Študentje so slavili 25. 
obletnico obstoja ZŠŠK. Klub so leta 
1960 ustanovili študentje, ki so študi-
rali v Ljubljani.

Katedrala je dočakala Katedrala je dočakala 
svoj veliki dansvoj veliki dan

September 1989: Prenovo gornjegraj-
ske katedrale so proslavili na slovesno-
sti, na kateri je osrednji govornik prof. 
dr. Matjaž Kmecl izpostavil pomembno 
delo prenoviteljev.

55. obletnica izdaje in obstoja nekega časopisa je dolga 
doba. Še bolj pomenljiva je, če vemo, da govorimo o ob-
stoju časopisa, torej Savinjskih novic, na lokalnem nivoju. 
Kar nekaj viharjev pa tudi lepih trenutkov povezuje Občino 
Gornji Grad in Savinjske novice. Ne znam si predstavljati, 
če o teh trenutkih ne bi pisal lokalni časopis.  

Prepričan sem, da Savinjske novice kot vir informiranja 
igrajo ključno vlogo v občinah Zgornje Savinjske doline. 
Obveščajo o lokalnih dogodkih in politikah ter spodbu-
jajo demokratično sodelovanje. Časopis podpira lokalno 
gospodarstvo in krepi povezave med prebivalci. Izjemno 

pomembno vlogo igra pri ohranjanju lokalne kulture in zgodovine, saj poroča o 
običajih, praznovanjih in dosežkih. Lokalnim prebivalcem daje prostor za izra-
žanje mnenj in spodbuja solidarnost z obveščanjem o iniciativah in dobrodel-
nih projektih. Tako Savinjske novice predstavljajo nepogrešljiv vir informacij in 
povezanosti v skupnosti. Ob »rojstnem dnevu« v imenu Občine Gornji Grad če-
stitam vsem ustvarjalcem in tudi v nadalje želim veliko uspeha!

Anton Špeh, župan Občine Gornji Grad

Leto dosežkov za nekaj Leto dosežkov za nekaj 
desetletij in 850 let Gornjega desetletij in 850 let Gornjega 
GradaGrada

April - september 1990: V letu, ko je 
kraj praznoval 850 let, odkar je bil ura-
dno ustanovljen gornjegrajski benedik-
tinski samostan, in s tem prvo omem-
bo Gornjega Grada v dokumentu, je 
bilo sklenjenih več akcij. Katedrala je 

bila slovesno blagoslovljena, temeljito 
prenovljen prosvetni dom, na Menini 
zgrajena kapelica. Obeležili so 110-le-
tnico kulturnega delovanja, 100-letnico 
ustanovitve pevskega društva, 100-le-
tnico prihoda velikega planinca Frana 
Kocbeka v Gornji Grad.

Mednarodna tekma Mednarodna tekma 
ob 10. obletnici lokostrelcev ob 10. obletnici lokostrelcev 

Avgust 1993: Lokostrelski klub Gornji 
Grad z ekipo državnih reprezentantov 
in večkratnih rekorderjev v vseh tek-
movalnih slogih je organiziral medna-
rodno lokostrelsko tekmo, ki se je je 
udeležilo preko 100 lokostrelcev iz šte-
vilnih držav. 

Edi Mavrič – Savinjčan z novo Edi Mavrič – Savinjčan z novo 
monografijomonografijo

Junij 1998: Ob praznovanju občinske-
ga praznika je potekala predstavitev mo-
nografije Gornjegrajsko in njegov čas av-
torja Edija Mavriča – Savinjčana.
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6. tradicionalni pastirski praznik 6. tradicionalni pastirski praznik 
na Menini planinina Menini planini

Julij 2002: Šesti pastirski praznik, ki 
so ga kot vedno organizirali člani Paš-
ne skupnosti Gospodnja-Globače, je bil 
največji in organizacijsko najboljši do 
takrat. Pripravili so tudi znamenito vo-
lovsko ruleto.

Odprtje centra za starejše DeosOdprtje centra za starejše Deos
December 2002: V novem centru 

s 5200 kvadratnimi metri je bilo za 

bivanje izkazano veliko zanimanje, saj 
so bile že ob odprtju rezervirane sko-
raj vse sobe.

Nova krajevna knjižnica v večjih Nova krajevna knjižnica v večjih 
prostorihprostorih

Junij 2003: V Centru za starejše je pro-
store dobila nova sodobno urejena kra-
jevna knjižnica, ki zaseda približno 70 
m², na voljo ima okoli 4.000 enot knji-
žnega fonda.

Zbirka Janeza Mavriča Zbirka Janeza Mavriča 
razglašena za spomenik razglašena za spomenik 
lokalnega pomenalokalnega pomena

November 2005: Na predlog Pokrajin-
skega muzeja iz Celja je Občina Gornji 
Grad razglasila zbirke Janeza Mavriča za 
spomenik lokalnega pomena.

Ju-jitsu klub Samuraj slavilJu-jitsu klub Samuraj slavil
April 2006: Moška članska ekipa Ju-

-jitsu kluba Samuraj je osvojila drugo 
mesto na ekipnem državnem prvenstvu 
v ju-jitsu borbah za vse kategorije.

100 let pašne skupnosti na 100 let pašne skupnosti na 
Menini planiniMenini planini

Julij 2008: Pašna skupnost Meni-
na Gospodnja-Globača Gornji Grad je 
100-letnico delovanja pašniške zadru-
ge obeležila s slovesnostjo in pripravila 
mimohod živine, na planini se namreč 
letos pase 300 glav govedi in kar 30 konj.

Absolutni svetovni rekord Absolutni svetovni rekord 
Nanija TirškaNanija Tirška

Maj 2012: Strelec Franček Gorazd Tir-
šek je v svoji paradni disciplini R-5 600 
leže postavil najboljši strelski izid vseh 
časov na svetu.

Smučanje po starem v BočniSmučanje po starem v Bočni
Februar 2015: Smučarska sekcija Pod-

meninski gadi (PD Gornji Grad) je v Boč-
ni organizirala vseslovensko smuča-
nje s starodobno opremo. Najdrznejši 
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tekmovalci so se preizkusili tudi v sko-
kih na mali bočki velikanki s kar 11 ce-
pini dolžine.

Tina Gutman na svetovnih igrahTina Gutman na svetovnih igrah
Avgust 2017: Gutmanova, članica Lo-

kostrelskega kluba Gornji Grad, se je 
udeležila svetovnih iger na Poljskem. 
V kategoriji goli lok je zasedla 4. mesto.

25 let Galerije Štekl25 let Galerije Štekl
Maj 2020: V Šteklu, kjer se je v 25-

tih letih zvrstilo veliko število uveljav-
ljenih razstavljavcev, slikarjev, kiparjev 
in fotografov, so obeležili četrt stoletja 
delovanja.

Škofovsko posvečenje v Škofovsko posvečenje v 
Gornjem GraduGornjem Gradu

Junij 2021: V gornjegrajski katedra-
li je novoimenovani celjski škof msgr. 
dr. Maksimilijan Matjaž v cerkvi sv. 
Mohorja in Fortunata prejel škofovsko 
posvečenje.

140 let kulturnega delovanja v 140 let kulturnega delovanja v 
Gornjem GraduGornjem Gradu

Julij 2021: Vsem nekdanjim in seda-
njim kulturnikom se je občina zahva-
lila s podelitvijo zlatega grba občine. V 
društvu so prejeli tudi zlato jubilejno 
plaketo Javnega sklada RS za kulturne 
dejavnosti.

Anja Petek najuspešnejša Anja Petek najuspešnejša 
alpinistka 2021alpinistka 2021

April 2022: Planinska zveza Sloveni-
je je podelila priznanja za vrhunske do-
sežke v alpinizmu, športnem plezanju 
in turnem smučanju. Priznanje za naj-
uspešnejšo alpinistko je prejela Anja Pe-
tek iz Nove Štifte, članica Alpinistične-
ga kluba Rinka.

Vstopili v Zeleno shemo turizmaVstopili v Zeleno shemo turizma
Julij 2022: V Gornjem Gradu je 1. juli-

ja potekal svečani podpis zelene zaveze 
ob vključitvi Občine Gornji Grad v Ze-
leno shemo slovenskega turizma. Pod-
pisu zaveze je sledila otvoritev digital-
nega zaslona ob gornjegrajski katedrali.

Zaključek Festivala zeliščZaključek Festivala zelišč
Junij 2023: LAS Zgornje Savinjske in 

Šaleške doline v sodelovanju z Obči-
no Gornji Grad je sklepno dejanje Fe-
stivala zelišč, ki je potekal na območju 
obeh dolin, pripravil v Gornjem Gradu 
z zeliščno tržnico in pestrim kulturnim 
programom.

140 let PGD Gornji Grad140 let PGD Gornji Grad
Julij 2023: Gornjegrajski gasilci so ob 

visokem jubileju prejeli zlato plaketo 
GZS z gravirano letnico, plaketo Civil-
ne zaščite za 140 let delovanja in občin-
sko priznanje.

Franček Gorazd Tiršek do zlate Franček Gorazd Tiršek do zlate 
paraolimpijske medaljeparaolimpijske medalje

September 2024: Trem srebrnim in 
eni bronasti medalji strelca Nanija Tir-
ška se je z vrhunsko predstavo pridružila 
zlata medalja na paraolimpijskih igrah v 
Parizu v disciplini z zračno puško stoje.

TA

Gornji Grad 1969–2024
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Zgodovina in narodopisje

Piše Peter Weiss

Ljudski pesnik je ne ravno trdna 
oznaka za pesnika, avtorja všečnega 
besedila, ki ga množice rade pojejo 
(kolikor ljudje danes množično sploh 
še prepevajo). Vsako pesem si je moral 
nekdo izmisliti, na kak način jo je 
predstavil drugim, in če so ti pesem 
vzljubili in jo sprejeli, se je širila iz kraja 
v kraj in potem na nove generacije. 

Valentin Orožen 
(1808–1875), ljudski pesnik

Pri umetni pesmi je avtor (besedila, 
in to nas predvsem zanima tule) znan; 
primeri za to so na primer pesmi 
Franceta Prešerna, Josipa Stritarja ali 
Otona Župančiča: besedilo slovenske 
državne himne »Živé naj vsi naródi« 
je Prešernovo, »Žabe svatbo« imajo 
Stritarjevo. Pri ljudski pesmi (taki pesmi 
so včasih pravili narodna) se je avtorstvo 
izgubilo, praviloma se je spreminjala in 
zato obstaja besedilo v različicah, na 
primer Tri ptičice (so morje obletele), 
Oja, oja, oj dekle mojá ... ali Čez tri 
goré ... Vmes, med obema vrstama, 
je ponarodela pesem, katere avtor 
je sicer znan – to je ljudski pesnik –, 
vendar nam je zanj prav malo mar ali 
pa se zanj zanimajo le najbolj zagnani 
posamezniki: v zbirki, kakršna je recimo 
»Tristo narodnih«, avtorji sploh niso 
napisani. Pri neumetnih vrstah pesmi 
je glavno, da gre besedilo z napevom v 
uho in da si vsaj začetne kitice pesmi 
zapomnimo in jo prepevamo. Če je to 
v družini, v zboru ali v kaki podobni 
skupini, imajo pevci dober občutek 
povezanosti. Ljudskega pevca Jožefa 
Lipolda – Rečiškega smo že spoznali: 
Splavarska ali Flosarska pesem je primer 
ponarodele pesmi; ime in priimek 
avtorja sicer poznamo, ne obešamo pa 
ju na veliki zvon.

Tokrat je na vrsti drugi od treh 
zgornjesavinjskih ljudskih pesnikov, 
duhovnik Valentin Orožen. Rojen je 
bil leta 1808 v Podgradu pri Šentjurju, 
bogoslovje je študiral večinoma v 
Celovcu, kjer je bil v letih 1831–1835 
učenec poznejšega škofa Antona 
Martina Slomška, ki si je prizadeval 
za pisanje in objavljanje literarnih 
besedil, bogoslovce pa je navduševal 
za slovenščino in jih pridobival za 
objavljanje v svojih publikacijah. Kot 
kaplan je Orožen služboval po različnih 
štajerskih krajih, med drugim v letih 
1836–1838 na Ljubnem ob Savinji, 
nazadnje pa je bil v letih 1855–1872 v 

Šmartnu od Dreti kurat, neke vrste 
župnik; tu ga je na binkoštno nedeljo 
leta 1864 med maševanjem zadela kap, 
tako da je odslej težje govoril. Blizu nam 
je tudi zaradi dveh končnih postaj v naši 
dolini. Potem ko se je leta 1872 upokojil, 
je zadnja leta (nekoliko »oslabljen na 
umu«) preživel v Okonini, kjer je leta 
1875 umrl. Grob ima na pokopališču ob 
župnijski cerkvi v Radmirju.

Kot človek je bil Orožen vesele in 
živahne narave, v krogu prijateljev 
je rad prepeval. Narodno je bil zelo 
zaveden, Slovan z dušo in telesom, 

kot so pravili: želel si je, da bi južni 
Slovani živeli v isti politični tvorbi, kar 
se je uresničilo pol stoletja po njegovi 
smrti, še zlasti pa, da bi bili predvsem 
Slovenci in Hrvati literarno združeni in 
s skupnim jezikom. 

Orožnove pesmi so preproste, srčne, 
nekatere dramatično živahne. V njih ne 
zasledimo globljih idej, najbolj uspele 
in razširjene pa so nastale tako, da je 
kje slišal pesem, potem pa je napev 
in besedilo poslovenil in prikrojil. 
(Nemščina je bila zelo razširjena, daleč 
najbolj vpliven tuji jezik, ob katerem se 
je v cerkvi v naših krajih dalo slišati le 
še latinščino.) Ker je bil izreden pevec, 
kot so poročali njegovi sodobniki, so 
ga ljudje radi poslušali. Kaplani in 
župniki so bili v Orožnovem času s 
pesmimi zelo vplivni, saj so imeli za 
pesmi iz svojih, duhovniških krogov 

zagotovljeno občinstvo in tudi glasbene 
skupine, ki so spremljale izvajanje 
njihovih pesmi seveda z besedili brez 
grešne vsebine. S tem je bil izpolnjen 
tudi dušnopastirski del zabave na 
podeželju, kjer se je med ljudmi 
vzdrževala ljudska pesem, drugačne 
(gledališče, radio, televizija ...) pa takrat 
tako ni bilo; šolstvo se je trudoma šele 
postavljalo na noge.

Po pesnikovi smrti so njegovi štajerski 
prijatelji, predvsem duhovniki, oskrbeli 
zbiranje in izdajo njegovih pesmi z 
obširnejšim življenjepisom v knjigi, ki 
je leta 1879 izšla pod naslovom »Valentin 
Orožnovi spisi« in ki jo je denarno 
omogočil pesnikov soimenjak Ignac 
Orožen.

Pesmi, ki jih je nekaj po tujih, 
praviloma nemških vzorcih in izvirno 
napisal Orožen, je ponarodelo kak ducat, 
danes pa so še vedno znane predvsem 
Veselje Štajerca (z začetkom To je veselje 
Štajerca ...), Vse mine (z začetkom Kje 
so moje rožice ...) in Lastovici v slovo 
(z začetkom Mrzel veter tebe žene ...).

(1) Mrzel veter tebe žene,
ljuba lastovka, od nas,
ki znad lipice zelene
si mi pela kratek čas.
Vsako jutro, ptička moja,
rano si prepevala,
vsako noč je pesem tvoja
sladko me zazibala.

(2) Kadar koli si zletela
v svoje malo gnezdece,
vsakokrat si mi zapela
milo pesem v srčece.
Zdaj pa iz zvonika line
zadnjo pesem žvrgoliš,
ker čez hribe in doline
v tople kraje si želiš.

(7) Zdaj boš zapustila mene,
oj kak sŕce me boli –
mrzel veter proč te žene,
pojdi, ker te veseli! –
Oh, da mi je perje dano,
rad, o rad bi spremljal te;
pa v ledôvje zakovano
moje revno je srce.

Valentin Orožen (foto Wikipedija)
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Šport, Organizacije

»Zelo nas veselijo 
športni dosežki 
mladih«

Vodja projekta Ivo Milovanovič 
in »zlati« Franček Gorazd Tiršek 

Tokrat so objavljene nominacije za 
ŠL 24, ki jih je posebna komisija prido-
bila kot predloge in med njimi izbra-
la kot kandidate za javno glasovanje 
in s tem končni izbor. Vodja projekta 
Športnik leta Zgornje Savinjske doli-
ne Ivo Milovanovič ob tej priložnosti 
predstavlja značilnosti letošnje špor-
tne sezone ter okoliščine, v katerih se 
odvija že 8. ciklus športnika. 

»Športna sezona je na naše zado-
voljstvo in veselje postregla z izjem-
nimi dosežki. Nominacija je najtežji 
del vsakoletne vsebine športnika leta. 
Brez prizadevnih članov komisije to 
preprosto ni izvedljivo. Ti najbolj poz-
najo sokrajane in uspehe klubov ter 
športnih ekip. Ob oblikovanju predlo-
gov za nominirance te deloma selek-
cioniramo na osnovi dosežkov ter re-
zultatov. Vsako olimpijsko leto je po 
svoje težko, saj so v ospredju športni-
ki ter njihovi uspehi. Zelo nas veseli-
jo dosežki mladih, teh je med nomi-
niranci tokrat največ. Vsako leto med 
njimi odkrijemo nove bodoče športne 
šampione, kar je zelo navdihujoče.«

O organizacijskih vidikih priprav in 
izvedbe zaključne prireditve pa Ivo 
pove: 

»Stroški iz leta v leto naraščajo, 
tako kot pač tudi življenjski stroški. 
Sredstva so pogoj za izvedbo ŠL. Ve-
seli smo lahko, da mnogi pri tem po-
magajo. Logotipi pokroviteljev kažejo 
spodbudno sliko, da šport in športni-
ke podpira tudi veliko uspešnih pod-
jetnikov. Zneski prispevkov in spon-
zoriranja so relativno nizki. Občine 
prispevajo okrog 40 % proračuna, 
preostali denar iščemo med pokro-
vitelji. Veseli smo prav vseh, ki so so-
delovali doslej, pa tudi novih. Vsem 
velika hvala, vsak evro je dobrodošel. 
Nekatere večje uspešne gospodarske 
družbe v našo dolini so me razočara-
le. Potrudili se bomo, da bomo uspeš-
ni tudi brez njih.«

Tekst in foto: Jože Miklavc 

PRAVILA GLASOVANJA IN IZBORAPRAVILA GLASOVANJA IN IZBORA
Za najboljše v letu 2024 lahko glasu-

jete tudi v Savinjskih novicah v času od 
10. 10. do 31. 12. 2024. Število glasovalnih 
lističev v Savinjskih novicah je neome-
jeno, vendar lističev ni dovoljeno kopi-
rati, temveč velja samo original. 

V istem času kot v SN lahko glasuje-
te tudi na spletni strani www.sportnik-
-zgs.si. V vsaki kategoriji lahko glasuje-
te samo za enega tekmovalca ali tekmo-
valko oz. prireditelja. Na spletni strani 
lahko glasujete samo enkrat. 

Posebna komisija, sestavljena iz pred-
stavnikov vseh 7 občin, bo vaše glasova-
nje pregledala, končne rezultate bomo 
objavili na prireditvi 14. 1. 2025. v Špor-
tni dvorani Nazarje. 

ŠPORTNIK LETA 2024
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Nasveti

ŠPORT IN GIBANJE

Vadba in 
bolečina v 
spodnjem 
delu hrbta 

Izkazalo se je, da je vadba najbolj 
koristna metoda zdravljenja pri bo-
lečini v spodnjem delu hrbta. Velja-
lo bi naj tudi, da ena vrsta vadbe ni 
boljša kot druga. Najbolj pomembno 
je, da ostanete telesno dejavni in re-
dni pri izvajanju vadbe. 

Če imate tovrstne težave, je zelo po-
membno, da se obrnete na strokovnja-
ke iz področja fizioterapije ali kinezio-
logije, ki vam bodo znali svetovati, ka-
tero vrsto vadbe izvajati, da bo ta varna, 
pravilna in učinkovita za vas. 

Za obvladovanje bolečine v spodnjem 
delu hrbta je zelo pomembna kombina-
cija samoobvladovanja in telesne vad-
be. Strokovnjak vas lahko nauči program 
samoobvladovanja, ki bo ustrezal vam. 
Skupaj lahko naredite načrt, ki vam bo 
omogočal nadzor nad bolečino, da bos-
te lahko spet kvalitetno živeli. Pri tem je 
zelo pomembno, da pridobite samoza-
vest, s katero lahko spet zaupate svo-
jemu hrbtu in verjamete v moč svoje 
hrbtenice. Čeprav so lahko gibi na za-
četku boleči, se bodo izboljšali, ko bos-
te postopoma ponovno pridobili gib-
ljivost in spet postali telesno dejavni. 
Zavedati se moramo, kako veliko vlo-
go igra zdrav življenjski slog pri vplivu 
na nastanek oziroma rehabilitacijo pri 
bolečinah v hrbtu. Tu govorimo o po-
menu zadostne količine spanca, obvla-
dovanju stresa, prenehanje kajenja to-
baka, uravnotežena prehrana, zadostno 
pitje vode, ergonomske prilagoditve na 
delovnem mestu, družbeno in delovno 
udejstvovanje, ter seveda, kot že večkrat 
poudarjeno, redna telesna dejavnost. Za 
uresničitev vseh teh napotkov je potreb-
na zadostna količina samoobvladovanja 
in motivacije.  

Zakaj je vadba pomembna za Zakaj je vadba pomembna za 
odpravljanje bolečin?odpravljanje bolečin?

Za okrevanje pri tovrstnih težavah je 
pomembno, da ostanete čim bolj telesno 
dejavni in se postopno vračate k vsem 
običajnim vsakodnevnim aktivnostim. 

Piše Rebeka Kotnik Fale, 
diplomirana kineziologinja

Začnete počasi in povečujete dejavnost, 
skladno s povečevanjem vašega samo-
zaupanja. Zavedajte se, da počitek v tem 
primeru ni koristen, vodi lahko v pos-
labšanje bolečine, več manj zmožnosti, 
počasnejšemu okrevanju in daljši od-
sotnosti z dela. Veliko bolj vam bo kori-
stila vadba, ki dokazano znatno zmanj-
ša možnost ponovnega nastanka bole-
čin v hrbtu. 

Vsaj 30 minut na danVsaj 30 minut na dan
Gibanje in izvajanje vadbe naj bo spro-

ščeno, kar preprečuje dodatno napetost 
v vaših mišicah in blagodejno vpliva na 
telo. Popolnoma normalno in pričako-
vano je, da po telesni vadbi občutite za-

poznelo mišično bolečino, kar ne pome-
ni, da je vaše telo poškodovano, ampak 
da se vaše mišice prilagajajo na teles-
no dejavnost. Bolj je pomembna količi-
na telesne vadbe kot pa njena oblika. Pri-
poročljivo je, da ste telesno dejavni vsaj 
30 minut na dan. Vsak je drugačen, zato 
si poiščite obliko telesne vadbe, ki vam 
je všeč in jo zlahka vključite v svoj na-
čin življenja. Vse oblike telesne vadbe, 
kot so na primer hoja, tek, kolesarjenje, 
plavanje, vadba za moč in aerobna vad-
ba, lahko pomagajo pri bolečinah v spo-
dnjem delu hrbta. 

Za obvladovanje bolečine v spodnjem 
delu hrbta je zelo pomembna 
kombinacija samoobvladovanja in 
telesne vadbe. (Foto: Freepik)

Nominacije 2024Nominacije 2024
ŠPORTNIKI
• Franček G. Tiršek, parastrelstvo, 
   1. na OI
• Timi Zajc, sm. skoki, 1. na SP - dvojica
• Urh Černivšek, kickbox, 1. evrop. pokal
• Tim Jevšnik, lokostrelstvo, 
   svetovni rekord
• Aljaž Krefl, nogomet. 1. DP
• Žak Mogel, sm. Skoki, 22. sv. pokal
• Tilen Finkšt, kolesarstvo, 
   2 zmagi na etapi
ŠPORTNICE
• Monika Hrastnik, gor. kolesarstvo, 
   3. v svetovnem pokalu
• Maja Mihalinec Zidar, atletika, 1. DP
• Maja Marolt, odbojka, 9. EP
• Patricija Pikl, rokomet, 2. DP	
MLADI ŠPORTNIKI
• Matic Čopar, nam. tenis, 1. DP
• Brin V. Petrovski, nam. tenis, 1.DP
• Jaka Kramer, sm. skoki, 1. DP
• Miha Podobnik, nam. tenis, 1. DP
MLADE ŠPORTNICE
• Taja Trbovšek, sm. skoki, 1. DP
• Sara Acman, atletika, 4. DP
• Emira Avdič, karate, 1. DP
• Sabina Čakš, rokomet, 5. DP
• Polona Horvat, nam. tenis, 1. DP
• Iris Zagožen, sm. skoki, 1. DP	
EKIPE
• NTK Savinja Luče, 1. DP
• SSK Ljubno BTC, 2. DP - skupno	
PRIREDITELJI
• SSK Ljubno BTC, svetovni pokal ženske
• ŠD TEAM, Maraton Savinja

Glasujem za:

Izpolnite vse rubrike pri kate-
gorijah. Le taka glasovnica bo 
veljavna!

Športnik

_____________________________

Športnica

_____________________________

Mlada športnica

_____________________________

Mladi športnik

_____________________________

Ekipe
1. ____________________________

2. ____________________________

Prireditelj

_____________________________
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Za razvedrilo, Zahvale, Oglasi

Saj morda nisi hotel,
nisi želel,
a slišal si klic in si odšel.

ZAHVALA

Zapustil nas je dragi 

Roman BREZNIK
iz Ljubije 74

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
znancem in prijateljem za izrečeno sožalje, za podarjene 
sveče in darovane svete maše. 

Zahvala tudi vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zad-
nji poti in poskrbeli za lepo opravljen poslovilni obred. 

Domači
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Zahvale

Kogar imaš rad,
Nikoli ne umre
samo daleč daleč je.

Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše. Brez pomena
zanje so razdalje, kraj in čas.
                                   (M. Kačič)

ZAHVALA

V 92. letu nas je zapustil 
dragi ata in dedi

Vlado KUSTER
iz Mozirja

30. 1. 1932 - 25. 9. 2024

Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, Če-
belarski družini Mozirje, Policijsko veteranskemu dru-
štvu Sever, Društvu upokojencev Mozirje, govorcema  
in g. župniku.

Hvala vsem, ki ste se prišli poslovit od njega in ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči žena Pavla in sin Peter z družino

Glej, tista daljna zvezda 
iz misli mi ne gre, 
ki je čez dan ne vidim, 
a vendar vem, da je.
     (Svetlana Makarovič)

ZAHVALA

V 88. letu starosti nas je zapustila 
draga mama, stara mama in sestra

Terezija POLIČNIK
iz Podvolovljeka

15. 10. 1936 - 29. 9. 2024

Iskrena hvala vsem, ki ste bili del njenega življenja, jo 
imeli radi, se z njo radostili in jo pospremili na njeni zad-
nji poti.

Posebna zahvala osebju DEOS-a - Centra starejših Gor-
nji Grad za topel sprejem, skrb, prijaznost in lajšanje bo-
lečin. Hvala tudi župniku Vikiju za lepo opravljen obred, 
pevcem za sočutno zapete pesmi in vsem, ki jo boste oh-
ranili v lepem spominu.                                                   

Žalujoči vsi njeni

V SPOMIN

3. oktobra je minilo 25 let 
odkar nas je mnogo prezgodaj zapustil 

naš dragi

Bojan KOSMAČ
iz Luč

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu.

Vsi domači

Ni smrt tisto, kar nas loči,
In življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše. Brez pomena 
Zanje so razdalje, kraj in čas. 
                                   (M. Kačič)

ZAHVALA

Terezija - Cvetka 
KRIVEC

5. 8. 1937 - 18. 9. 2024

Iskreno se zahvaljujemo vsem patronažnim sestram za 
vso pomoč in nego na domu, gospe Mariji Hlačun za vso 
pomoč in obiske, gospe Metki Sever za lep in čuten go-
vor, vsem ki ste darovali cvetje in sveče. 

Hvaležni smo gospodoma p. Tomažu in p. Andražu za 
lepo opravljen obred ter Martinovemu zboru za prelepo 
petje.

Iskrena hvala vsem!

Velamovi
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Ljudje in dogodki, Za razvedrilo

Ni ga čez Lenartov sajm …       Ni ga čez Lenartov sajm …       
Lenartov sejem visoke obletnice 28 bil namenjen je 

ponudbi in prodaji vsega živega, a tud' spominom pred-
nikov ter sedanjih generacij treh …. Sem pridejo blago 
prodajat, robo najcenejšo, drugi past zijala; a ni jih malo, 
ko se srečajo radostni. Frendici na sliki Marija in Maj-
da, učiteljici razredov a in b, vsaka iz »osnovke« svoje, 
se že desetletja čudita, da pri volji sta ter skupaj spet. »A 
nje Marija, od enga Lenarta do druzga sajma na Rečici pa 
cajt tak beži, da bi morali imeti na leto vsaj tri,« je hitela 
Majda prigovarjat. »Dajva eno medico za zdravje, Joško 
naš rad jo bo nalil,« je vztrajala tršica bečelarka.   JM

Specialni Urša-sajm-press                  Specialni Urša-sajm-press                  
Urška Selišnik, največkrat kar Urša, je ob vsakoletnih 

etno Lenartovih sejmih gor zrasla. Najprej kot novinar-
ka Novega tednika, hkratno zagreta Rečičanka, ob mo-
rebitnem koncu kariere novinarstva pa občinska … kaj 
vse že? PR mentorica, predvsem pa mama Medgen bor-
ze. Domačemu TD »Vlker« Rečica vedno priskoči na po-
moč zavihanih rokavov, ko je potrebno spraviti pod stre-
ho en tapravi originalni Lenartov sajm. Na tokratnem 
osemindvajsetem je bilo zares vse še boljše kot kdaj prej. 
Urša je vzela v roke tavelko žlico za žajfo kuhat in urno 
mešala kostanjeve marone. Ob moštu v bližini se je kar 
vohala jesen!   JM
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Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov 
in glede varstva osebnih podatkov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organizatorja štejejo kot zavezujoča določila 

glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

Ljudje in dogodki, Za razvedrilo

O STRAHU IN POGUMU 
Z ANTONOM ŽUNTERJEM 

Strah lahko 
ohromi še 
tako velik 
talent 

Ste se kdaj vprašali, kaj je pogum, 
kaj strah? Na omenjeno vprašanje je 
v Medgen borzi na Rečici ob Savinji 
odgovoril upokojeni družinski zdrav-
nik Anton Žunter. 

Pri tem je razložil, da sta strah in po-
gum povezana - ena medalja z dvema 
platema. »V današnjem času nam mediji 
posredujejo mnogo pogojev, da si ustva-
rimo skrbi, ki jim sledi strah. Ta je v pre-
teklosti imel veliko vlogo, saj je ljudem 
pomagal preživeti sredi narave. Ob sreča-
nju z medvedom so recimo možgani pre-
poznali nevarnost preko stresnih hormo-

nov in telo se je v nekaj trenutkih prip-
ravilo za beg ali boj. Danes pa nam stre-
sni odgovor telesa povzroča težave, saj 
situacije ne moremo rešiti na omenjeni 
način,« je med drugim povedal Žunter 
in poudaril, da je pogum pripravljenost 
storiti nekaj kljub težam in nevarnostim. 

Povedal je, da je v modernem času 
strah postal kronično nevrotično čustvo, 
in če je to konstantno, lahko pripelje do 
psihične bolezni in anksioznosti. Ohro-
mi lahko še tako velik talent, najmoč-
neje pa poruši bioenergetsko ravnotež-
je in močno vpliva na naš način in stil 
življenja. Ob zaključku se je med preda-
vateljem in udeleženci razvila debata, v 
kateri so mnogi razkrili, s kakšnimi iz-
zivi se srečujejo v življenju. 

MŠ
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Petek,
11. oktober

ob 10.00. Zgornjesavinjski ZD, Nazarje
Pravilno ravnanje z dojenčkom - opis in prikaz
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ženski krog z zvočno sprostitvijo

Sobota,
12. oktober

ob 19.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Nazarje : Maribor 
mladi (člani)

Nedelja,
13. oktober

ob 16.00. Muzej Vrbovec Nazarje
Otroška tombola

Ponedeljek,
14. oktober

ob 18.00. Galerija Mozirje
Predavanje dr. Lucije Čevnik Kako nas 
zgodnji odnosi zaznamujejo za vse življenje 
s predstavitvijo knjig Mama hčerki, Hčerka 
mami ter Mama sinu  

Torek,
15. oktober

ob 12.00. Pred Zgornjesavinjskem ZD, Nazarje
Svetovni dan hoje – test hoje
ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Vitez in zmaj
ob 17.00. Knjižnica Solčava
Ura pravljic: Mala muca v knjižnici
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Meditirajmo skupaj

Sreda,
16. oktober

ob 15.45. Medgen borza Rečica ob Savinji
Rekreacija prilagojena za srčne bolnike
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ustvarjalnica za otroke
ob 17.00. Knjižnica Ljubno
Ura pravljic:  Mala muca v knjižnici

Četrtek,
17. oktober

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja, holesterola ter krvnega tlaka
ob 18.00. Cerkev Marije Zvezde v Novi Štifti
Koncert Harmonije onkraj časa (Ana Julija 
Mlejnik Železnik)
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Srčno popuščanje

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

UREJANJE IN IZGRADNJA 
OKOLICE
Gradnja gozdnih vlak ali cest, plani-

ranje travnikov, izdelava dvorišč, meteorna ali 
fekalna kanalizacija, vgradnja čistilnih naprav, 
izkopi za ceste, novogradnje, vodovode, izdela-
va kamnitih škarp, mletje ruševin ali kamenja v 
nasipni material. Gsm 041/631-395.

TGM Janžovnik Aleš s.p., Spodnji trg, 3342 Gornji Grad.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 42. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo pujske težke 18 kg, 
4 eur za kg, Luče; gsm 041 
275 892.
Prodam ČB bikce in teličke, 
različnih starosti; gsm 031 
774 562.
Prodamo kokoši nesnice: 
rjave, brezove, rdeče, triko-
lor in zelenojajčne. Dosta-
va po celi Sloveniji; gsm 031 
751 675.
Prodam dva bikca stara 10 
dni; gsm 070 537 588.
Prodam prašiče težke od 40 
do 110 kg; gsm 041 986 071.
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodamo prašiče težke od 10 
do 150 kg; gsm 031 832 520.

ŽIVALI – KUPIM 
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-

mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupimo telice in krave za za-
kol; gsm 031 832 520.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 10 dni; gsm 031 533 745.

ŽIVALI – MENJAM
Dve pašni simentalki, cca 150 
kg, manjam za bikca simen-
talca; gsm 041 230 133.

DRUGO – PRODAM
Prodam suha jasenova drva. 
Cepljena in rezana na meter; 
gsm 031 272 001. 
Prodam kvalitetne silažne 
bale 2023 in 2024; gsm 031 
607 247.

VOZILA – PRODAM
Prodam new holland td 5.95 
letnik 2022, 900 ur, servisna 
knjiga, klima, mehanski trak-
tor; gsm 041 965 906.
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Za razvedrilo, Oglasi
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